
　　　　　　　　　　　【調査の概要】

　　　　　　　　　　　　調査期間：　　　2023年4月7日（金）～9日（日）

　　　　　　　　　　　　調査方法：　　　電話法（固定・携帯RDD）

　　　　　　　　　　　　調査対象：　　　全国の18歳以上の男女3,275人

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　固定電話978人、携帯電話2,297人
　　　　　　　　　　　　回答数（率）:　　1,544人（47.1％）
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　固定電話621人（63.5％）、携帯電話923人（40.2％）

1． 非常に関心がある ･････････ 16.4 ％
2． ある程度関心がある ･････････ 50.0
3． あまり関心がない ･････････ 25.5
4． まったく関心がない ･････････ 6.8
5． わからない、無回答 ･････････ 1.3

1． 改正する必要があると思う ･････････ 35.2 ％
2． 改正する必要はないと思う ･････････ 19.0
3． どちらともいえない ･････････ 41.5
4． わからない、無回答 ･････････ 4.3

1． アメリカに押しつけられた憲法だから ･････････ 5.9 ％
2． プライバシーの権利や環境権など、新たな権利を盛り込むべきだから ･････････ 10.8
3． 国の自衛権や自衛隊の存在を明確にすべきだから ･････････ 22.2
4． 日本を取りまく安全保障環境の変化に対応するため必要だから ･････････ 53.5
5． その他 ･････････ 1.3
6． わからない、無回答 ･････････ 6.3

1． すでに国民の中に定着しているから ･････････ 11.6 ％
2． 基本的人権が守られているから ･････････ 14.3
3． 戦争の放棄を定めた憲法９条を守りたいから ･････････ 64.2
4． アジア各国などとの国際関係を損なうから ･････････ 6.1
5． その他 ･････････ 0.3
6． わからない、無回答 ･････････ 3.4

憲法に関する意識調査　単純集計結果

第１問
あなたは、憲法改正の議論にどの程度関心をおもちですか。
次の４つから、１つ選んでください。

第２問
あなたは、いまの憲法を改正する必要があると思いますか。改正する必要はないと思いますか。
それとも、どちらともいえませんか。

第３問－１
〔第２問で１の人に〕それはなぜですか。最もあてはまる理由を、次の４つから、１つ選んでください。
（分母＝544人）

第３問－２
〔第２問で２の人に〕それはなぜですか。最もあてはまる理由を、次の４つから、１つ選んでください。
（分母＝293人）



1． 非常に評価する ･････････ 22.6 ％
2． ある程度評価する ･････････ 46.5
3． あまり評価しない ･････････ 18.1
4． まったく評価しない ･････････ 6.2
5． わからない、無回答 ･････････ 6.5

1． 改正する必要があると思う ･････････ 31.5 ％
2． 改正する必要はないと思う ･････････ 29.7
3． どちらともいえない ･････････ 34.3
4． わからない、無回答 ･････････ 4.4

1． 自衛力を持てることを憲法にはっきりと書くべきだから ･････････ 62.0 ％
2． 国連を中心とする軍事活動にも参加できるようにすべきだから ･････････ 16.4
3． 海外で武力行使ができるようにすべきだから ･････････ 7.0
4． 自衛隊も含めた軍事力を放棄することを明確にすべきだから ･････････ 8.6
5． その他 ･････････ 0.2
6． わからない、無回答 ･････････ 5.7

1． 海外での武力行使の歯止めがなくなるから ･････････ 9.6 ％
2． アジア各国などとの国際関係を損なうから ･････････ 5.7
3． 平和憲法としての最も大事な条文だから ･････････ 65.4
4． 改正しなくても、憲法解釈の変更で対応できるから ･････････ 15.5
5． その他 ･････････ 0.2
6． わからない、無回答 ･････････ 3.7

1． 憲法９条に抵触すると思う ･････････ 24.8 ％
2． 憲法９条に抵触しないと思う ･････････ 19.5
3． どちらともいえない ･････････ 49.3
4． わからない、無回答 ･････････ 6.4

第５問
あなたは、憲法９条を改正する必要があると思いますか。改正する必要はないと思いますか。
それとも、どちらともいえませんか。

第６問－１
〔第５問で１の人に〕それはなぜですか。最もあてはまる理由を、次の４つから、１つ選んでください。
（分母＝487人）

第６問－２
〔第５問で２の人に〕それはなぜですか。最もあてはまる理由を、次の４つから、１つ選んでください。
（分母＝459人）

第７問
政府は敵のミサイル発射基地などをたたく反撃能力の保有を決めました。
あなたは反撃能力の保有と憲法９条との関係についてどのように思いますか。
次の３つから、１つ選んでください。

第４問
憲法改正をめぐっては、特に９条の議論が盛んに行われています。
９条は、戦争を放棄し、戦力を持たないことを定めています。
あなたは憲法第９条をどう評価しますか。次の４つから、１つ選んでください。



1． 守られていると思う ･････････ 8.5 ％
2． 守られていないと思う ･････････ 41.8
3． どちらともいえない ･････････ 41.4
4． わからない、無回答 ･････････ 8.4

1． 法的に認められるべきだと思う ･････････ 43.8 ％
2． 法的に認められるべきではないと思う ･････････ 14.8
3． どちらともいえない ･････････ 37.0
4． わからない、無回答 ･････････ 4.3

1． 法の下の平等などを保障した憲法に違反していると思うから ･････････ 25.3 ％
2． 憲法で同性婚は否定されていないと考えているから ･････････ 10.1
3． 海外でも認められている国はあるから ･････････ 25.9
4． 家族に認められた行政サービスが受けられないなどの不利益が生じるか

ら
･････････ 33.4

5． その他 ･････････ 0.3
6． わからない、無回答 ･････････ 5.0

1． 結婚は男女間でするものだから ･････････ 52.8 ％
2． 憲法で同性婚は否定されていると考えているから ･････････ 8.3
3． 日本の伝統的な価値観があるから ･････････ 23.1
4． 自治体が独自に設けた制度で行政サービスなどが受けられるから ･････････ 5.7
5． その他 ･････････ 1.7
6． わからない、無回答 ･････････ 8.3

第１０問－１
〔第９問で１の人に〕それはなぜですか。最もあてはまる理由を、次の４つから、１つ選んでください。
（分母＝676人）

第１０問－２
〔第９問で２の人に〕それはなぜですか。最もあてはまる理由を、次の４つから、１つ選んでください。
（分母＝229人）

第８問
ＬＧＢＴＱなど、性的マイノリティーの人たちに関連してお伺いします。
日本で性的マイノリティーの人たちの人権は守られていると思いますか。守られていないと思いますか。
それとも、どちらともいえませんか。

第９問
日本では現在、男性どうし、女性どうしの結婚は法的に認められていません。
あなたは同性どうしの結婚についてどのように思いますか。 次の３つから、１つ選んでください。



1． 自民党 ･････････ 31.7 ％
2． 立憲民主党 ･････････ 6.1
3． 日本維新の会 ･････････ 4.1
4． 公明党 ･････････ 3.2
5． 共産党 ･････････ 2.5
6． 国民民主党 ･････････ 1.3
7． れいわ新選組 ･････････ 0.6
8． 社民党 ･････････ 0.5
9． 政治家女子４８党 ･････････ 0.4

10． 参政党 ･････････ 0.5
11． その他の政治団体 ･････････ 0.2
12． 特に支持している政党はない ･････････ 39.0
13． わからない、無回答 ･････････ 10.0

第１１問
いま、あなたは、何党を支持していますか。支持している政党の名前を、１つだけおっしゃってください。



［サンプル構成］
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1,544人
100%

1,544人
100%

1,544人
100%

221
14.3

職　　　　業 都市規模

59
3.8

162
10.5
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14.5

226
14.6
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無回答
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18～29歳 30～39歳 40～49歳
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254
16.5

872
56.5

672
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